引

PINGDINGSHAN DAILY (F) 与时代同步 与读者同行

中共平顶山市委主管主办 平顶山日报社出版 国内统一连续出版物号CN41-0005 2024年4月28日

河南省一级报纸 第13538期 今日8版 网址:http://www.pdsxww.com





新华社北京4月27日电 国家统 计局27日发布的数据显示,一季度, 全国规模以上工业企业利润同比增 长4.3%,由上年全年下降2.3%转为正 增长。分季度看,规上工业企业利润 连续三个季度增长,延续恢复态势。

统计数据显示,工业企业营收继 续恢复。一季度,规上工业企业营业 收入同比增长2.3%,增速比上年全年 加快1.2个百分点,当季营收连续三个 季度增长,为企业盈利持续恢复创造

一季度全国规模以上

工业企业利润同比增长4.3%

近七成行业利润实现增长。一 季度,在41个工业大类行业中,有28 个行业利润同比增长,占68.3%,比上 年全年扩大2.4个百分点。

高技术制造业引领工业利润增 长。新质生产力培育壮大,发展新优 势加快塑造,高技术制造业利润实现 较快增长。一季度,高技术制造业利 润由上年全年下降8.3%转为同比增 长29.1%,增速比规上工业平均水平 高24.8个百分点。

(下转第五版)



-写在平顶山市"诗画家园 和美乡村"十大精品线路推介会前夕

本报记者 毛玺玺

走,到乡村去!

五一小长假将至,在郑州生活的李 鑫盘算着假期安排:"这一次,回老家 '度假旅游',感受山水人文间的'家', 慢享静美生活。"

李鑫是叶县人,从北京协和医学院 毕业后到河南省人民医院工作,这些年 读书、工作、结婚、生子,忙忙碌碌赶路, 一直没有机会好好感受一下家乡之美。 这是一次双向奔赴的默契。

在外工作的平顶山人想把假期寄 托给老家,平顶山也想把家乡的美广 而告之,推介远播。近段时间以来,市 委、市政府牵头,市农业农村局、市文 广旅局、平顶山日报社、平顶山广播电 视台联合策划,将举办一场平顶山市 "诗画家园 和美乡村"十大精品线路推

推介有底气——

"十百千万"和美乡村建 设行动见成效

4月27日,周六,四家单位在为次日 要进行的推介会忙碌着。"这场推介会 聚焦我市'十百千万'和美乡村建设行 动成效,重点着墨12个和美乡村先导片 区,精心架构十大精品线路,希望给大 家提供一个节假日深度体验游玩、感受 诗情画意的好去处。"市农业农村局局

谋划这场推介会,我市是有底气 的,因为"推之有物"。

去年以来,我市深入贯彻落实习近 平总书记重要指示批示精神,深化运用 浙江"千万工程"经验,持续推进"十百

千万"和美乡村建设行动,以先导片区 "四季看变化"为抓手,强化高位推动, 注重规划引领,聚集资源要素,着力打 造和美乡村场景矩阵,规划建设了12个 和美乡村先导片区,涌现出了一批各具 特色、各美其美的和美乡村。"平顶山市 '诗画家园 和美乡村'十大精品线路的 蓝本正是来自12个和美乡村先导片 区。"市文广旅局局长徐渊说。

12个和美乡村先导片区的背后,是 市委、市政府的高瞻远瞩。从一开始, 我市就高站位推动,建立"市统筹、县主 导、乡负责、村实施"四级联动机制,将 和美乡村建设作为"一把手"工程,党政 主要领导高位部署、顶格推动,实行"一 抓到底"推进机制,在全省率先起步实 施"十百千万"和美乡村建设行动,今年 又创新开展"四季看变化",采取"工作

专班+专业团队""领导带队+部门对接" "日常调度+包联代办"等措施,有力助 推和美乡村实现精彩蝶变。

"如果说宜居宜业和美乡村建设是 乡村振兴的关键,那么对于平顶山'十 百千万'和美乡村建设行动而言,先导 片区的创建就是以点带面、全面推进的 关键。"市农业农村局副局长时宏伟说, 星星之火,可以燎原,在各县(市、区)选 取1-2个标志性点位,开展四季比拼、 互学促建,以点上突破带动面上突围, 目前除了规划建设12个和美乡村先导 片区,还有61个重点村、380个网格点、 4156个庭院示范户,构建了"以示范片 区创建带动和美乡村建设全域推进、整 体跃升"的生动局面。

推介有需求—— 乡村旅游已成新时尚

去年,中国青年报社社会调查中心 联合问卷网(wenjuan.com)对 2003名 受访者进行的一项调查显示,94.9%的 受访者对乡村旅游感兴趣,26.3%的受 访者五一小长假走进了乡村,71.9%的受 访者感到乡村旅游让人亲近自然、陶冶

哪里有需要,党委政府的着力点就 跟进到哪里。平顶山市"诗画家园 和 美乡村"十大精品线路推介会,正是为 了满足更多受众所需。

"平顶山有茶马古道,有乡韵乡 愁,有山水林田风貌,这些本身就是文 化旅游元素,把和美乡村打造成旅游 村落很有必要。"在外工作的平顶山人 张铃欣说。

张铃欣博士毕业后在外地工作,今 年清明节假期, (下转第五版)

本报讯 (记者高轶鹏)近日,高新区 巨高智能电气产业园内,4个硕大的厂 房呈矩形排列,厂房内,巨高成龙、巨高 开关、巨高润滑油等15家企业形成从润 滑油到油变、从硅钢片到干变、从电磁线 到柜体到成套的产业链条,园区内部相 互配套90%以上,基本实现全产业链配

"围绕培育发展新质生产力,聚焦新 技术、新产业、新业态、新模式,通过引进 一家企业带来一个产业,招引一位客商 带来一批客商,已经成为高新区招商引 资的一个亮点。"高新区经济发展局负责

今年以来,高新区坚持把招商引资 作为"第一要事",强化"一把手"带头招 商、以商招商、产业链招商机制,积极践 行图谱工作法、一线工作法、平台工作 法、项目工作法"四个工作法",以高质量 招商推动产业高质量发展。

该区实行产业链"图谱+清单"招商 办法,重点在产业链项目招引上下功 夫。尼龙新材料产业方面,以尼龙织造 产业园为依托,积极开展项目招引,新签 约催化剂新产品研发孵化中心等5个项 目,总投资12.6亿元;围绕电气装备制造 产业,加快推进电气科技产业园建设,中 低压输配电成套设备研发生产等3个项 目签约落地,不断完善中低压电气产业 生态;围绕新能源储能等战略性新兴产 业,谋划建设新能源电化学储能应用等 项目,开辟产业领域新赛道,加快形成新

坚持大员上阵,以上率下抓招商,该 区一季度开展大员招商11批次。由区主 要领导带队的主导产业考察组深入一线 走访调研,先后会见浙江清华长三角军 民协同创新研究院等机构负责人,赴长 沙、福州等地拜访中国科学院海西研究 院、湖南长城电力设备制造有限公司等 院所、企业,推动装备式预制舱变电站研 发制造等一批项目落地开工。

各类招商经贸活动是拓宽招商引 资、挖掘招商线索的重要平台。一季度, 该区先后举办6场迎新春企业家座谈 会,推动以商招商、亲情招商;赴慈溪参 加第19届家电博览会,围绕小家电产业 链上下游合作与多家参展企业达成共 识;参加第14届中国(郑州)塑料产业博 览会,对接佛山安亿纳米材料、苏州和塑 美科技等工程塑料及功能性母粒企业, 并与一批尼龙新材料深加工企业建立联 系;参加平顶山市闽东南区域重点产业 对接暨招商推介活动,进行专题推介,与 中海创科技(福建)集团有限公司签约。

同时,该区严格落实领导分包重点招商引资项目制度和工作 推进、绩效考核等机制,做到"一个项目、一名领导、一套班子、一 个方案、一抓到底",切实提高管理服务水平。一季度,新签约落 地项目10个,总投资1221亿元,主导产业及战略性新兴产业项目 占比80%。正在对接洽谈项目48个,拟投资156.4亿元,其中无水 染色装备智造工业园、巨高智能电气产业园、催化剂新产品研发 孵化中心等一批重点项目正在积极推进,将为经济社会高质量发 展注入持久强劲动能。

提升居住设施条件 营造有爱出行环境

我市城镇老旧小区改造已惠及13万余户居民

纯梦况代化 法结新国景

本报讯 (记者王孟鹤)"2024年我市 老旧小区改造计划新建项目156个,涉及 居民17109户。"4月25日,市住建局局长 黄建军说,城镇老旧小区改造是提升老 百姓幸福感的重要举措,也是实施城市 更新行动的重要内容,近年来,我市认真 谋划,科学组织,周密安排,统筹协调,全 力推进改造工作。

我市坚持以人民为中心的发展思 想,以城市更新行动为抓手,通过示范引 领强标杆,大力推进城镇老旧小区改造, 并对全年总体任务和阶段任务进行分 解,明确时间节点。

老旧小区改造聚焦群众急难愁盼问 题,通过改造,提升城市老旧小区、老社 区的居住环境、设施条件、服务功能,满 足了人民对美好生活的需要,对加强和 创新基层社会治理等也有积极作用。有

改造任务的县(市、区)各自确定1个示范 项目,聚焦难题攻坚。同时各参与方与 辖区政府沟通协调,助推项目顺利实施, 充分发挥示范引领作用。

"小区整理荒地建成游园,硬化楼前 楼后地面,安装新的健身器材,小区更美 了。"4月20日,湛河区九里山街道宏伟社 区居民王源说。

一些老旧小区实施无障碍改造,营 造"无碍有爱"的出行环境。一些楼栋加 装电梯后,以前一年半载也难得下一次 楼的老人现在可以经常下楼晒太阳、和 老街坊聊天了。

"社区完善道路、照明等基础设施, 添加通暖设备、电动车充电桩等设施,改 善了我们的居住环境,大家也愿意自觉 维护小区环境。"卫东区优越路街道地质 社区居民刘欣硕说。

今年,我市将抓好"楼道革命""环境 革命""管理革命"3个重点,合理确定改 造内容、改造方案和建设标准,切实解决 群众反映强烈的难点、堵点、痛点问题。

扎实推进"楼道革命",加快更新改 造老化的管线管道,整治楼栋内排烟风 道、通风井道等,开展住宅外墙安全整

深入推进"环境革命",加强老旧小 区无障碍环境建设,统筹建设养老、托 育、助餐等社区服务设施,完善老旧小区

有效实施"管理革命",结合改造同 步建立健全基层党组织领导,社区居民 委员会配合,业主委员会、物业服务企业 等共同参与的联席会议机制,引导居民 协商确定改造后小区的管理模式、管理 规约及业主议事规则,共同维护改造成 果。积极引导有条件的老旧小区引入专 业化物业服务企业,完善住宅专项资金 使用续筹等机制,促进老旧小区改造后 维护更新进入良性轨道。

据统计,自2019年以来,我市共改造 老旧小区992个,惠及居民136382户,累 计完成投资 17.54亿元。

(相关报道见今日第四版)

我市扩大物业管理 委员会组建覆盖率

本报讯 (记者程颖)4月 24日,从市物业管理工作领导 小组办公室传来消息,为增强 物业管理区域业主自治能力,6 月30日前,全市各乡(镇、街 道)没有成立业主大会、业主委 员会的物业管理区域,都将组 建物业管理委员会。

为解决业主委员会缺位可 能带来的业主权益受损问题, 依据我省有关规定,住宅小区 无法成立业主大会、业主委员 会的可以成立物业管理委员会。

据市房产事务中心四级 调研员杨超介绍,物业管理委 员会主要解决物业矛盾纠纷, 维护业主共同权益,创建良好 宜居环境,推动住宅物业管理 向高品质发展。目前,市物业

管理工作领导小组印发了推进 物业管理委员会组建运行工作 实施方案。根据部署,各乡 (镇、街道)负责辖区物业管理 区域组建物业管理委员会,按 照组建公告、人选推荐、人选确 定、公示、备案、刻制印章等程 序进行。

物业管理委员会由业主代 表和各乡(镇、街道)、村(社区) 委员会的代表组成,可邀请辖 区派出所、综合执法部门代表 参加,接受业主监督;坚持党建 引领,推动在物业管理委员会 中建立党组织;充分发挥业主 中的共产党员、人大代表、政协 委员等在基层治理中的带头作 用,引导、鼓励和支持其通过法 定程序参选物业管理委员会。

编辑 周晓果 视觉编辑 张梦珠 校对 常卫敏